

参加《2024中国诗词大会》面试 争夺百人团名额

这俩焦作日报小记者厉害了



齐子毅(左)、王紫柠(右)参加《2024中国诗词大会》河南赛区面试选拔合影。(焦东路小学提供)

本报讯(记者李锴)千年诗词传古韵,五声平仄沁心脾。近日,焦作日报小记者、焦东路小学二年级学生齐子毅、王紫柠,经过层层选拔,进入《2024中国诗词大会》河南赛区面试,争夺央视百人团名额。

11月25日,《2024中国诗词大会》河南赛区面试选拔活动火热举行,200余名诗词爱好者开启诗词交流盛宴,以诗会友、展示风采,争夺央视《2024中国诗词大会》“百人选手团”席位,来自山阳区焦东路小学二年级学生齐子毅、王紫柠就是其中的幸运者。

据悉,11月17日,当齐子毅、王紫柠两位同学收到面试通知后,焦东路小学高度重视,校长李波和副校长张凤霞亲自指导他们填写报名表、推敲“自我介绍”书写内容。

面试选拔当天,天气寒冷,但凛冽的寒风却挡不住孩子们对诗词的热情。山阳区教育事业发展服务中心副主任柳玉忠、区师训科科长赵波、焦东路小学副校长樊冰心等专程来到比赛现场,给齐子毅和王紫柠加油助威。

面试过程中,每名选手有约30秒时间进行自我介绍,随后是5人一组的飞花令,最后是专家一对一提问及个人才艺展示。面试综合考查了选手的诗词知识储备、语言表达能力和舞台表现力,并同步挖掘选手身上的亮点、特色和故事。齐子毅、王紫柠在面试中反应迅速、对接如流、应答自如,充分展现出他们丰沛的诗词储备量、语言表达能力和个人特色。

齐子毅和王紫柠能得在此次面试的机会,不仅因

为他们热爱古诗词,还得益于学校和班级浓厚的经典诗词诵读氛围。多年来,焦东路小学坚持用经典诗词润泽孩子心灵,积极开展诗词积累和诵读活动,齐子毅和王紫柠既是学校诗词社团的成员,也是学校的“小小诗词推荐官”。

连续两年参加焦作日报小记者的齐子毅和王紫柠,在班主任的指导下积极投稿,已有多篇作文在《小记者周刊》上刊登。

面试结束后,齐子毅和王紫柠表示,这次宝贵的诗词历练,让他们对诗词有了更深的热爱,提升了文化素养,拓宽了传统文化视野,坚定了文化自信。至于最终结果如何,他们不会太在意,因为他们已经尽了自己最大的力量去争取。即便落选,他们也会更加努力地备战,明年再参赛。

学生路小学举行科技节成果展

本报讯(记者贺璐)12月7日、8日,学生路小学以“科技筑梦,强国有我”为主题,举行了科技节成果展示活动。活动现场分为科学实验秀、科学小制作、科幻画及手抄报三个展区,每个展区都各具特色。

在科学实验秀展区,“悬浮的鸡蛋”“彩虹珍珠雨”“筷子提大米”“蜡烛吸水”……一个个小学生如小小科学家一样,认真严谨地操作着不同的科学小实验,并配合着生动有趣的讲解,让围观的孩子们看得惊喜连连。在科学小制作展区,孩子们的作品蕴含了丰富的科学知识,有的制作精良,展示了精湛的动手能力。在科幻画、手抄报作品展区,孩子们用画笔尽情表



炫酷的科学制作,让围观的同学们惊叹连连。

本报记者 贺璐 摄

达对未来科技的无限畅想和展望。

此次科技节活动充分调动了学生对学习科学的热情,孩子们在有趣的活

动中感受到了科学的魅力,体会到了成功的喜悦,在学生心中种下了一粒小小的科技种子。

焦作师专

扎实推进国有资产管理工作的

本报讯 近日,焦作师专以保障和服务学校转型升级和“双高校”建设为目标,制定了通用办公设备与办公家具配置、公用房管理、科研仪器设备采购、废旧资产处置等管理制度,全面优化资产管理工作机制。

该校充分利用“互联网+”手段,高标准完成了教师教育实训中心和教师教育实训中心资产的账、卡重建工作;组织了教学

仪器设备、行政办公人员电脑、实训中心房产等专项资产清查,搭建了闲置资产共享平台,实现资产跨校区、学院调拨,有效盘活了闲置资产,提高了资产使用效益。

同时,该校还加强了废旧资产盘点和处置,防止国有资产流失,查清和消除了一大批陈年旧账,让学校在高质量发展中轻装上阵。(宋喜龙)

武陟县实验中学

党员活动我先行 志愿服务暖人心

本报讯 12月3日上午,武陟县实验中学党总支组织20余名党员志愿者,深入朝阳社区兴华园、名都、九龙山庄小区开展环境卫生清扫活动,并对小区居民进行民情、民意调研访谈。

活动当天,学校党员志愿者提前准备工具,一大早就来到兴华园小区,有的执铁锹,有的拿扫把,有的开车转运垃圾,还有的入户与居民访谈,了解

社情民意。之后,又转战名都小区、九龙山庄小区。大家干得热火朝天,彻底清理了地面、道路、楼道、墙角等卫生死角。

活动中,大家充分发扬不怕脏、不怕苦、不怕累的精神,分工合作,不放过一个细节,不落下一角。经过两个多小时的努力,小区的环境焕然一新,志愿者还将收集整理的社情民意逐一向社区进行了反映。

(付文明 赵火军)

和平街小学

“拼”出快乐 夯实基础

本报讯(记者韩晓)为全面了解一年级学生对汉语拼音的掌握情况,近日,解放区和平街小学一年级学生开启了一场“拼音大比拼”之旅。

面对本学期的拼音挑战,孩子们的眼中不仅有好奇和紧张,更多的是跃跃欲试的兴奋。看,孩子们一个个正在认真地拼读,活泼可爱的小脸上满是认真与从

容。各位老师耐心、细致地倾听孩子们的拼读,严格把关,不时给予孩子鼓励,认真细心地记录与统计每一个孩子的拼读情况。

小选手们在轻松愉快的氛围中,出色地完成了闯关活动,展示了近三个月来努力学习汉语拼音的成果,为他们今后探索更精彩的语文世界打下了坚实基础。

校园之声

近日,孟州市第二幼儿园通过背诵韩愈诗词、手绘韩愈诗词、讲述韩愈故事等系列活动,让孩子展示自己的体会和收获,感受传统文化的魅力所在,进一步激发孩子们学习韩愈文化、践行韩愈精神的兴趣。(郭爱梅)

为进一步增强全体师生的健康安全防范意识,近日,孟州市河雍中心学校组织开展了“冬季校园流感防治”主题讲座,就目前备受关注的支原体肺炎、流行性感冒等青少年常见传染病的防控要点进行了讲解。(徐艳芳)